

VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 4 kor. Egy hétra 1 kor.
Lelkészek, tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Felelős szerkesztő:
dr. Matkovich Tivadar.
Laptulajdonos:
Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim-
utca 9.
Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok
az utcán is árusítottak.

Az oroszok magyar földön.

Ne tessék megijedni! Nem löfegyverrel a kézben, nem ágyuval a fronton. Csak a békés gazdasági munka eszközével, a kaszával, kapával, gereblyével.

Igen, most az aratási munkára alkalmazzuk a mi orosz foglyainkat. Most osztják szét őket a gazdaságokba, egy helyre többet, más helyre kevesebbet. — Ahol már munkában vannak, meg vannak velük elégedve: ügyes és szorgalmas munkásoknak bizonyultak. Igaz, erejük is van hozzá. Olyan, amilyet az Isten beléjük teremtett s amilyet a bécsületes, egészséges táplálkozás fenntartott bennük. Valamennyi izmos, pozsgás, rugókony. Most jöjjenek el az entente hatalmai. Most nézzék meg az ő szövetségésüknek a kiegészített katonáit.

Egy birkózóvá iperedett föl mind-egyik. Aztán tessék elhiteni a világgal, hogy minket ki tudnak, ki fognak éheztenni, mikor még a kényszervendégeinket is úgy kitarítottuk, hogy úgy néznek ki, mintha hiszáló kurán lettek volna Görbersdorfban.

Nem kívánjuk. Sőt szívünk őszinte érzelmével óhajtjuk, hogy azok a viszás állapotok, amelyek a háboru méhének szülöttei, hova hamarabb a normális mederbe terelődjének, amihez az egyedüli és legfőbb kellék a béke tetre-jövetele volna. — Mondjuk: ezt óhajtjuk elérni ha lehetséges. De nem retentünk vissza a küzdelem tovább folytatásától sem. Nem lanyhult sem az erők, sem a bátorságunk, sem a kitarításunk, mert meg van hozzá az anyagi erők. — Bizonyítják a piros pozsgás műszka aratóink. —cht—

madását véresen visszaverte. Studzianki mindkét oldalán csapatunk több kilométernyi arcvonalon **az ellenség főállásába hatoltak be és súlyos veszteségei mellett visszavetették.** Több mint ezer orosz elfogtunk, három géppuskát és három ágyut zsákmányoltunk. A Kraszniktól északra emelkedő magaslatokat elfoglaltuk. — Az olasz hadszíntéren az olaszok tegnap is megújították erőfeszítéseiket, hogy a doberdói fensik szélén megvessék lábukat. A redipugliai szakasz ellen négy olasz gyalogezred támadást intézett. A vitéz vedőknek egy ellentámadása az ellenséget leverte a magaslatokról. Az ellenségnek arra irányuló kísérletei, hogy állásainkhoz közeledjék, **már csírájukban elfojtottuk.** Alpesi vadászokat e tájon elkeseredett kézitusa után visszavertük. Az ellenség veszteségei mindenütt ismét igen súlyosak. A 170. S. olasz torpedónaszádót július másodikának estéjén az északi Adrián megsemmisítettük.

A háboru.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratát.

Höfer jelentése.

(Jul. 4.) A szövetséges csapatok Kelet-Galiciában Halicstól keletre és a Narajovkán át előnyomulnak és észak felé csatlakozva sikeresen támadják a Janczyntól keletre fekvő magaslatokat. A Visztula és a Bug között folytonosan előre nyomulunk. Stara-Zamoszot rohammal elfoglaltuk. Az oroszokat a Por-patak mélyedésén túl vetettük vissza, a mely birtokunkban van. A patakon való átkelést több ponton kiküzdöttük. Krasznikért harcolunk, elfoglaltuk Studziankit és Visznica helységet. Az ellenséget mindenütt visszavertük és a partoktól északra is már néhány állásából kivetettük. 4800 oroszot foglyul ejtettünk és 3 géppengyvert zsákmányoltunk. Az olasz hadszíntéren a tegnapi nap az olaszoknak a partvidéki arcvonalon újabb vereséget hozott. Tegnap estefelé egy támadás kezdődött a Doberdo-fensik szakasza felől. Dolazzótól egészen a Monte-Cassinoig. Csapatunk az ellenséget, mint mindig, mindenütt visszaverték. **Veszteségei tegnap is súlyosak voltak.** A görzi hídfő ellen intézett támadásokat szintén véresen visszautasítottuk. A karintiai határon az utolsó napokban a nagy Pa-

lért (a Plöcken-szorostól keletre) folyt a harc. **A hegy végre is birtokunkban maradt.** A tiroli határterületen helyenként ágyharc folyt.

Német jelentés.

(Jul. 4.) A nyugati hadszíntéren a franciák éjszakai támadását Souchezről északnyugatra visszautasítottuk. Les Eparges ellen megthúsult a franciáknak egy kézigránttűzvel és fújó gázbombákkal előkészített támadása. A délkeleti hadszíntéren csapatunk üldöző harcok között a Mariampól, Narajov, Mjasto-vonalon át a Zlota Lipa-szakasz ellen nyomulnak előre. A Bug és a Visztula között északi irányban is élénken haladnak előre. A Lubanka és a Por-lapálya immár birtokunkban van. A német csapatok a Visznica-szakasz északi partján is megvetették lábukat. Az oroszok ellentámadását Radomtól délnyugatra visszautasítottuk.

Höfer jelentése.

(Jul. 5.) Az oroszokat a szövetséges csapatok az egész arcvonalon a Zlota-Lipa felé visszavetették. 3000 oroszot elfogtunk és több géppuskát zsákmányoltunk. Przemysiany és Glinisny tájékán is kelet felé hátrál az ellenség. Orosz-Lengyelországban az oroszok kísérletei, amelyek elvesztett terület visszafoglalására irányultak, teljesen megthúsultak. Egy hadtestünk egymaga az ellenségnek öt rohamtá-

Német jelentés.

(Jul. 5.) A nyugati hadszíntéren az Argnoneokban csapatunk folytatták az offenzívát. A zsákmány megnövekedett. Julius első két napján 2556 foglyot ejtettünk, — köztük 37 tisztet — 25 géppengyvert, 72 aknavetőt és egy revolverágyut zsákmányoltunk. A Maas-magaslatokon az ellenség támadásait könnyű szerrel visszautasítottuk. Régnievilletől északnyugatra a franciák állásait 600 méter szélességben elfoglaltuk és Fey-en Hayetól északra elvettünk az ellenségtől egy erdőrészetet. A német repülő bombákat hajították a Harwich melletti Landguard erődre, valamint egy angol romboló flottillára és megtámadták a megerősített Nancyt, a dombsai vasuti telepet, valamint a remiremonti zárerődöt. Egy égő angol repülőgépet Gentől

Bevonulandó katonák figyelmébe!

- 1 kiténő minőségű dupla Jäger triko ing
 - 1 " " " " " " " " nadrág
 - 1 rendkv. praktikus nyakvédő (piastron)
 - 1 hősapka, kötött
 - 1 pár gyors Jäger socknit
 - 1 pár érmelegítő
 - 1 pár keztyű, előírásos
 - 7 db összes csak K 12-70
- Minden egyes ilyen vásárláshoz külön ajándékozunk 3 pár jó strapa socknit.

Winter divatáruház,
VESZPRÉM.

Városház épület.

északra a holland határon zuhant le. Egy német harci repülőgép Schlucht mellett leszállásra kényszerített egy francia repülő. Linsingen tábornok hadserege teljes erejével folytatja az üldözést Zlota-Lipa irányában. Kamionkától a Bug melletti Krilowig a helyzet változatlan. Mackensen tábornagy seregei előrehaladnak.

Hivatalos.

(Júl. 5.) A Krasznik—zamoscei csata szövetségesekre nézve igen örvendetesen alakul. Csapataink különösen Kraszniknál igen szép eredményt értek el és a front e részén messzire visszazoritották az oroszokat. Az alsó Isonzónál folyton ismétlődő olasz támadásokból egy igen heves harc fejlődött, amelyet a gyalogság és tüzérség a legnagyobb szívszággal folytat.

Höfer jelentése.

(Júl. 6.) A Linsingen-hadsereg szövetséges csapatai elérték a Zlota-Lipát, a melynek nyugati partját megtisztították az ellenségtől. A kamionka-trumilova—krasznai szakaszon még harcolunk. Krylovnál az ellenség kiűrtette a Bug nyugati partját és Krylov helységet felperzselt. A szövetséges csapatok kivetették az ellenséget a Por-paktól északra elfoglalt állásaiból és Plonka felé nyomultak előre. József Ferdinánd királyi herceg hadserege az orosz harc vonalat Krasznik midkét oldalán áttörte, az oroszokat nagy veszteségei mellett visszavetette 21 tisztet és 8000 főnyi légénységet elfogott és 6 ágyut, 6 löszerkocsit és 6 géppuskát zsákmányolt. Az olasz hadszíntéren a doberdói fensik szélén a harcok tovább dultak. Estére két olasz hadosztálynak a Polazzótól délre eső arcvonalszakasz ellen intézett támadását visszavertük. Voltschachnál és a Krn területén is ismét eredménytelenül támadott az ellenség. A karintiai és tiroli határterületeken csak ágyuharc van.

Német jelentés.

(Júl. 6.) A nyugati hadszíntéren az angolok egy támadását valamint a franciák egy előretörését véresen visszavertük. Croix des Carmes mindkét oldalán csapataink tegnap mintegy 1500 méter szélességben rohamot intéztek az ellenség állása ellen és az árkok tömkelegén keresztül 400 méternyire hatoltak előre. A kétségbeesetten védekező

franciák kénytelenek voltak súlyos veszteségeik mellett árkot árok után kiűrtetni, miközben 1000 sebesületlen foglyot, köztük egy zászlóalj-törzset, 2 tábort ágyut, 4 géppuskát, 3 könnyű és 4 nehéz aknavetőt hagytak kezünkön. Éppen így sikerült rajtaütésünk egy Haute de Riouptnál levő francia erődház állás ellen, amelyet védőivel és beépített harci eszközeivel együtt levegőbe röpítettünk és azután tervszerűen ismét kiűrtettünk. Repülőink júl. 1-én és 2-án egy-egy francia repülőgépet gyors leszállásra kényszerítettek. Egy német harci repülő sikeresen hárította el három ellenséges repülő támadását. A délkeleti hadszíntéren Linsingen az egész arcvonalon elérte a Zlota-Lipát. A hadsereg teljesítménye rendkívüli. Csaknem 14 napig tartó harcban erős ellenséges állással szemközt kikényszerítette az átkelést a Dnyeszteren és a megvert ellenséget állásról-állásra kergette maga előtt. A Bug és Visztina között az oroszokat tegnap újból kivetettük állásaiból Plonka-Turobinnál, a Por-szakasztól északra és Tarnavka-Kraszniknál.

Behnke tengernagy jelentése.

(Júl. 6.) Az angolok júl. 4-én nagyobb légi támadást kíséreltek meg az északi tenger német öblében levő támaszpontjaink ellen. A kísérlet meghiúsult, mert léghajóink a cirkáló és torpedóhűzők által kísért Hydroplan anyahajóból álló angol erőket visszavonulásra kényszerítették. Egy angol Hydroplan csak úgy tudott légi járműveinktől menekülni, hogy Holland terület felé röpült.

Hivatalos.

(Július 6.) A Krasznik-Zamoscei nagy csata kimenetele a mi győzelmünk felé hajlik. Áttörési hadműveletünk áttért az arcvonal közepére is, amely a Wieprz folyó mentén Izbicáig haladt előre. — A görzi csatában teljesen visszavertük a nagy olasz támadást. Az olaszok kénytelenek voltak súlyos veszteségekkel visszavonulni.

Höfer jelentése.

(Július 7.) A József Ferdinánd főherceg hadserege által a második csatában is visszavert oroszok vonulnak vissza. A főherceg serege a sikerült áttörés után előrenyomulva elfoglalta a Gielcew vidékét és visznici magaslatokat, miért is az ellenség Tarnogovon túlra húzódott vissza. 41 tisztet és 11-500 légénységet fogtunk. — Az olasz hadszíntéren a tegnap lezajlott nagy görzi csatában az ellenség négy hadtestét teljesen visszavertük a görzi hídfőtől, úgy, hogy borzalmas veszteségekkel vonult vissza. Hős

seregünk egy tapodtat nem enged s szikla-szilárdan tartja összes állásainkat.

Török jelentés.

(Júl. 7.) A kaukázusban üldözzük a jobb szárnyunk által visszavert ellenséget. Július 4-én egy német tengeraltjáró Sed-il-Barnál elsüllyesztett egy hétkeményes szállító hajót. Az északi csoportnál jobb szárnyunk ellen megkísérelt előretörést visszavertük, a déli csoportnál tüzérségünk levegőbe röpített egy löszerraktárt, mely további tüzet és az ellenség ütegeinél robbanásokat okozott s azok tüzérségét megtizedelte. Az Eufrátesen szállított ellenséges haderőket tüzérségünk menekülésre kényszerítette s 60 halottat hagyott ott, s 10 hajórakomány sebesültet vitt magával az ellenség. Ilyen módon kényszerítettük visszavonulásra az angol akciót.

Német jelentés.

(Júl. 7.) A nyugati harctéren Les Eparges mellett visszavertünk két francia támadást. Bois-de-Prétnél 1 tábort ágyut, 3 géppuskát és egy utászporkot és sok anyagot zsákmányoltunk. Repülőink a corrieuri repülőket és breifirsteni francia tábor eredménytel támadták. A keleti harctéren a Biale-Blotowtól délkeletre suwalki—kalvarjani utól nyugatra levő nagyon megerősített erdőt rohammal elfoglaltuk, s 500 orosz elfogtunk.

Veszprémmegyei Ujság.

Lapunkra 1915. július 1-től kezdve új előfizetést nyitunk.

Előfizetési ár:

egész évre	12 K
fél évre	6 „
negyed évre	3 „
egy óra	1 „

Lapunk az utcán is árusítatik. Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8 fillér, a vasárnapi lapból 16 fillér.

Lelkészek, tanítók, k. jegyzők évi 8 koronáért kapják a lapot.

A kiadóhivatal.

Hirek.

— **Katonai kitüntetés.** A hadsereg főparancsnokság az ellenség előtt tanusított kiválóan vitéz magatartása elismerésül Imeli Ferenc 31. h. gy.-beli tart. szakaszvezetőnek az arany vitézségi érmet, — az ellenség előtt tanusított vitéz magatartásuk elismerésül pedig Bernát Ferenc őrmesternek az 1. o. ezüst vitézségi érmet, Leves Zsigmond hu-

Reklám áraink néhány cikkből:

Egy kitérő minőségű női ing hímzéssel	K 1-45
Egy kitérő minőségű férfi há- lóg	K 2-25
Női mosó reformkötény, leg- ujabb fazon	K 2-—
Női klóth kantáros kötény, di- vatos fazon	K 2-75
3 pár női harisnya, kötött	K 1-65
6 „ „ reklám harisnya	K 2-35

Ilyen kitérő reklámcikkekből sok száz.

Winter divatáruház, VESZPRÉM.

Telefon 124.

Telefon 124.

Iskolaszerek, rajzszerkek, papírok,
minden e szakba vágó cikkek a
legolcsóbb áron kaphatók

PÓSA ENDRE
könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.

(Saját ház.)

Telefon 93.

Minden iskolában használható
tankönyvek raktáron vannak.

1500 drb női és férfi ernyőt vettünk,

amit szintén a régi olcsó árak mellett árusítunk.

Minden egyes ernyő minőségéért 2 évig jótállást vállalunk.

Tájékoztató miatt néhány minőségnek az árai a következők:

Rendkívüli tartós női strapa ernyő	K 2-75
Rendkívüli csinos kivitelei félselyem	3-95
Női nyers selyem, olyan nyéllal van el- látva, akár egy 20 koronás	4-75

Ugyanezek a minőségűek férfi ernyőkben 50 fillérrel drágábbak.
Tiszta selyem női antucas 12 K-tól 29-ig.

WINTER divatáruház,
Veszprém. Városháza épület.

szárnak az II. o. ezüst vitézségi érmet, Csuhá József őrmesternek, Fördös Sándor tizedesnek és Böszitzki János járőrvezetőnek, mindannyian a 7. h. huszárezredben, a bronz vitézségi érmet adományozta.

— **Katonai kinevezés.** A m. kir. honv. miniszter Eszterházy Kálmán 31. h. gy. e.-beli póttartalékos tizedest, gyógyszerészmestert, tart. gyógyszerészügyi gyakornokká nevezte ki.

— **Gróf Esterházy Pál.** A harctéren hősi halált halt fiatal pápai gróf holttestét hazaszállították ősi fészkébe Pápára, ahol hétfőn beszentelték és Gannára szállították, hogy ott a családi kriptában nagy és nemes ősei oldalán aludjon örök álmát. Vele az Esterházy nemzetség pápai fiai ágának magva szakadt. Ellenben annak a dicsőséges hírnévnek, amely a család tagjainak nevét és egyéniségét, a multak nagy emlékei után méltán övezte és tette fényessé, egy újabb fénycsóvája lövellt ki a megboldogult fiatal gróf életének és dicső halálának körülményeiből, amely ragyogni fog a magyar dicsőség egén elmulhatatlanul. Nem arról szólunk, hogy a fiatal gróf a legfőbb hadur hívására legelsőnek sietett a hazájáért küzdő vitéz sereg sorai közé. Hiszen ez olyan természetes, hogy az ellenkezőjét volna tehetetlen még csak elképzelni is. Hanem szólunk arról, hogy a megboldogult elkvánkozott arról a helyről, ahol rang- és osztálytársai a saját életkörülményeik által nekik kijelölt pozícióban életük és vérük kockázatásával küzdöttek ugyan a hazáért, ellenben ő azok közé kíváncszott, akik a lövészárkokban a tetel-lelket őrö szentvédeknek voltak osztályosai. Ezek küzdelmeinek akart részese lenni jóban-rosszban. És hogy volt is valójában őszintén, igazán, azt azok a hősi harcok bizonyítják, amelyekben kiérdemelte a Signum laudis-t és a Vaskeresztet s e bizonyítékokat megpecsételte dicsőséges halálával. Az az általános osztatlan megdöbbenés és fájdalom, amely ravatalánál szegénynek, gazdagnak egyaránt könnyet fakaszt a szemében, reszkető sóhajt a szívében, a legmagasztosabb jutalma annak a fiatal életnek, mely évekre rövid, de tartalomra nagy és nemes volt.

A beszentelést hétfőn lovag Kriszt János esperes-lelkész végezte óriási gyászoló közönség jelenlétében. Képviselő volt ott a város minden rétege, az összes testületek és egyesületek. Veszprémmegye részéről Hunkár Dénes főispán és dr. Véghely Kálmán alispán vettek részt. Kriszt János esperes-plébános remek beszédben adott kifejezést a gyászoló közönség fájdalomának. Beszentelés után az összes harangok zúgása és az egész város kísérete mellett indították utjára a megboldogultat, akit esujtott neje és rokonai, köztük nagybátyja Esterházy Sándor a fiatal s nővére Frany-grófné férj. Széchenyi Péterné kísérték örök nyugvóhelyére. A vagyon örököse gróf Esterházy Jenő lesz, aki azelőtt Párisban lakott, de a háború kitörése óta Bécsben lakik. Az elköltözött 1883. július

Reklam áraink gyermek harisnyákban:

Kittinő minőség fekete színben, patent kötés. Dacára, hogy a nyers anyag megdrágult, mi még abban a helyzetben vagyunk, hogy a régi olcsó árban árusítjuk.

1 évesnek	21 f.	7 évesnek	42 f.
2 "	24 "	8 "	45 "
3 "	27 "	9 "	49 "
4 "	30 "	10 "	53 "
5 "	33 "	11 "	57 "
6 "	37 "	12 "	61 "

Ugyanezek az évszámok barnában 3 fillérral párja drágább.

WINTER divatáruház,

Veszprém. Városháza épület.

28-án született, tehát e hóban töltötte volna be 32. életévét. Szülei néhai gróf Esterházy Mór cs. kir. kamarás, v. b. t. t. és Stoczkau Paula grófné palotahölgy voltak. Andrassy Ilona grófnővel 1909-ben lépett házasságra.

— **A megrendszabályozott veszprémi piac.** Dr. Török Gyula veszprémi rendőrkapitányunk lapunk legutóbbi számában közölt igazságos és erélyes rendelkezése amellyel a piaci uzsoraáraknak gátat vetett, mingyárt a rendelet megjelenése után másnap, a vasárnap délelőtti piacon éreztette a hatását. A falusiak ugyanis dühöngtek, káromkodtak, amikor az orruk elébe tartották a kapitányi rendeletet. Különösen az forrta föl a vértüket, amikor a megállapított mérsékelt áron való eladást meg akarták tagadni és az odahívott rendőr megmagyarázta nekik, hogy a bizony kötelesek áruba bocsátani a portékájukat. Jól van ez így, jele annak, hogy a vidéki uzsorások is érzik, miszerint nincs igazuk. Mert — amint a közmondás is tartja — aki haragszik, annak nincs igaza. Most még ugyan sztrájkjal próbálják érvényre juttatni önsz érdekeiket, de majd azzal is felhagynak és szép rend lesz. Végre is a sok növényi és állati árut, amelyet otthon termeltek és tenyésztettek, nem képesek maguk elfogyasztani és semhogy a nyakukra romolják, inkább majd mégis piacra viszik olcsóbb árért is. Csak nem kell engedni nekik és nem kell félni attól, hogy más piacot keressenek. Hiszen a megye többi járisaiban még alacsonyabb árban állapított meg az eladás. És a legközelebbi városi piacokon is mindenütt meg van már a hatósági árszabás. Legvégre pedig még rekvirálással is lehet kényszeríteni őket az eladásra. Az ilyen erélyesebb rendszabályoknak mindég meg szokott lenni a hasznos következménye.

— **Kérélmek és panaszok hadiszolgáltatási ügyekben.** Hadiszolgáltatásokra vonatkozó kérélmeket és panaszokat az érdekelt felek nagy számban intéznek közvetlenül a honvédelmi minisztériumhoz, abban a valóságos feltevésben, hogy kívánásaik teljesítése ily módon könnyebben és gyorsabban elérhető.

Mint hogy ily kérvényeket illetékes eljárás végett amugy is előbb az elsőfokú közigazgatási hatóságokhoz kell leküldeni, az ily közvetlenül a minisztériumnál beadott kérvények elintézése ezáltal mindig halasztást szenved.

A közönség ennélfogva figyelmeztetik, hogy saját érdekében is kérelmeivel és panaszaival közvetlenül az első sorban határozni hivatott kedvező hatóságokhoz forduljon:

A hadiszolgáltatások után járó térítések és kártérítések kifizetése, vagy a már kifizetett térítések felemelése iránti kérélmek, valamint az ellátási igények iránt az 1912. 68 t.-c. 33. §-a értelmében a községi előljárásához;

felmentési igények, azután jogtalan igénybevétel vagy méltánytalan megterhelés, továbbá a hadiszolgáltatásoknál közreműködött közegek törvény és szabályellenes eljárása iránti panaszok, valamint egyáltalában a hadiszolgáltatásokat illető panaszkérvények iránt pedig az illetékes főszoigabíróhoz (polgármesterhez.)

— **Villamos favágó.** A favágás díja ma egy öl fa után 12 koronára lett felszólva, mert az illetők, akik ezzel foglalkoznak, olcsóbban nem akarják abban hagyni

a köpködést Veszprém város különböző megállóhelyein. A város tehát — igen helyesen — egy villamos favágót fog berendezni, amely a magánosok fáját mérsékelt díjért fogja fölfűrészelni és fölaprózni.

— **Az aratási szabadságolás.** Dr. Véghely Kálmán, megyénk jeles, ifju alispánja a főszoigabírákhoz, polgármesterekhez egy körrendeletet bocsátott ki, hogy az aratási szabadság iránti kérvények kizárólag és közvetlenül ő hozzá adandók be. Ő teszi át azokat véleményével az illetékes parancsnokságokhoz.

— **A Sédbe fulladt.** Kadák István veszprémi Fenyves-utca 9. szám alatti lakosnak Pál József nevű 2 éves gyermeke tegnapelőtt estefelől a Sédbe fullt. A helyszínen megjelent orvosrendőri vizsgálat megállapította a gyermeknek fulladás által történt halálát, valamint, hogy a haláleset miatt egyeseket gondatlanság terhel. A vizsgálat folyamatban van.

— **Mezei egerek irtására „Ratin” tenyészet.** A patkányok, hörcsögök, ürgek, egerek irtására már régebben jó sikerrel használják a „Ratin”-t. Dr. Raebkger újabban megkísérelte a mezei egerek irtását „Rattinnal”, melyre a szász tartomány földjei kedvező alkalmat nyújtottak. Az említett területen már a „Ratin” kihelyezését követő harmadik napon több ezer hullát találtak a földeken, míg a vadállomány, vagy más szabadon élő állatok között elhullás nem fordult elő. A „Ratin” tenyészet tehát mezei egerek pusztítására határozottan alkalmas. Bővebb felvilágosítással szolgál, a „Ratin” vezérképviselőség, Budapest, VII. Rottenbiller-utca 30. szám.

— **A piaci uzsora ellen.** A piaci uzsora üldözése — hála Istennek — nemcsak Veszprémben, hanem az egész megyében megkezdődött. Derék főszoigabíroink erélyes intézkedésekkel léptek közbe, amelyeknek már is érezhető a jó hatása. Így dr. Kerényi Andor a központi járis érdemeiben gazdag főszoigabírája már a minap kiadott egy szigorú rendeletet a községeknek, amelyben kiemeltlen megtorlás terhe mellett betiltotta a viszontelárusítással foglalkozók üzérkedését. E lépését követte a másik igen üdvös intézkedése, hogy a járisának jegyzői karát — amint legutóbb megirtuk — értekezletre hivta egybe és megállapította a járis területére a maximális piaci árakat. — Ugyanezt cselekedte, illetve cselekszi — amiként már szintén hírül adtuk — Huszár Gyula, a zirci járis jeles főszoigabírója is. Ő is szigorú büntetést szab az idegen élelmiszer és baromfi-kereskedők üzérkedésére s ő is elrendelte az ármegállapítások haladéktalan eszközölését. Sőt annak bekövetkeztéig maga állapított meg kedvező árakat. Ilyen vezetők kezébe megnyugvással helyezheti a közönség az érdekeit és teljes bizalommal tekinthet a piaci drágaság okozta nyommasztó helyzet javulására elé.

Tessék figyelemmel elolvasni!

Sikerült dacára a nagy drágaságnak egy nagy partit, alkalmi vételi megvásárolunk, férfi socknit, harisnyákat, amit az alanti árak mellett árusítunk el.
6 pár egész kötött férfi socknit, középvas-tag, minden alkalomra viselhető K 3:20, 12 pár vételnél 6 korona.
6 pár valódi gyapju Jäger socknit csak 4:75 telárban.
12 pár, 6 pár nyári és 6 pár téli összesen csak 3:75.

Szenzációs olcsó ár!

Winter divatáruház,
Veszprém.

Telefon 124.

Telefon 124.

— **A Sédparttról.** Tegnap este 7 óra felé egy megrémült fiatal asszony gyalog-ösvényén a Séd északi partjának gyalog-ösvényén a Fojt-malom felé. A kis másfél-éves gyermekét kereste, aki ott mászkált lakásuknak a Sédre dülő *kerítés nélküli* udvarán, míg az anya mosással volt elfoglalva. Munkája közben egy időre magára kellett hagynia a kis gyereket, akit nem talált sehol, mikor visszatért. A szomszédok megkutatják a Séd medrét s a kis gyermek hulláját megtalálták a Fojt-malom kerekénél. — Ebből az esetből okulhatna a város és egy kis korlátot tételhetne a népes családok lakásai között folyó Séd partjára, ahol az apró-cseprő gyermekek úgy futkosnak, játszadoznak mint a kis libák. Mert így ez az állapot igazán nagyon — törökös.

— **Versenyárgyalási hirdetés a balatonszabadi „Bezerédi Viktor Gyermekszanatórium” munkáinak biztosítására.** A Zsófia Országos Gyermekszanatórium Egyesület által Fokszabadi község határában a háború szerencsétlen beteg árvái számára építendő 200 ágys gyermekszanatórium munkáinak biztosítására a következő feltételek mellett nyilvános versenyárgyalást hirdetnek.

1. Versenyárgyalásra kerülnek a következő munkálatok.

I. Föld, kőműves és elhelyező. II. Fal-kötővas. III. Vasbeton. IV. Ács. V. Cserépfedő. VI. Búdógos. VII. Műkő. VIII. Parket. IX. Cementárú és burkolati. X. Facement. XI. Asztalos. XII. Lakatos. XIII. Mázoló. XIV. Úveges. XV. Redőny. XVI. Szobafestő. XVII. Villamosberendezést. XVIII. Vízvezeték-és csatornázási.

2. A versenyárgyaláson minden hazai iparos részt vehet, akinek ipara gyakorlására hatósági engedélye van. Azon pályázók, akik iparengedéllyel nem bírnak, kötelesek már ajánlatuk megtételkor képesítéssel bíró megbízottat megnevezni és annak képesítését igazolni.

3. Ajánlat tehető a munkáscsoportokra külön-külön több munkáscsoportra együtt, vagy az összes munkálatokra.

4. Az ajánlatok pecséttel lezárt borítékban „Ajánlat a Balatonszabadi Gyermekszanatórium munkálataira” felirattal elítva legkésőbb f. évi aug. hó 10-én d. e. 10 óráig a Zsófia Országos Gyermekszanatórium Egyesület központi irodájában (VIII. Stáhlly-utca 15. I. emelet) adandók be, ahol azok ugyanaznap d. e. 11 órakor nyilvánosan felbontatnak.

5. Csakis azon ajánlatok vétetnek figyelembe, amelyek a rendelkezésre bocsájtott nyomtatványokon az egységárak és végösszegek pontos kitöltésével adattak be. Az ajánlattevők ajánlataikkal két hétig kötve maradnak.

6. A munkálatokra vonatkozó feltételek és levelek a Vida Arthur tervező építési irodájában (VIII. Vas-utca 5. III. em. 11.) napoként d. e. 10—12 között betekintheők, ahol a szükséges nyomtatványok is munkáscsoportonként 60 fillérért, ajánlati lapok 30 fillérért és végül teljes tervpéldányok 20 koronáért beszerezhetők.

7. A munkálatok f. évi szept. hó 1-én teljes erővel megkezdendők és oly módon folytatandók, hogy az összes épületek f. évben tető alá jussanak, vagyis az I.; — V; munkáscsoportok befejeztessenek, míg a többi munkák 1916 évi februárjában teljes erővel megkezdendők úgy, hogy a sanatórium 1916 évi május havában teljesen készen átadható legyen.

8. A munkálatok elnyerői a felhasználó anyagokat a magyar korona országából hazai termelés és ipar révén tartoznak beszerezni.

9. Munkálatokat elnyert vállalkozók szerződésük aláírásakor a munkák biztosítására 5 százalék biztosítékot tartoznak letenni. Megjegyeztetik, hogy a vállalkozók a munka

folyamán kereseléseket nyújthatnak be, amelyeknek a tervező építész által megállapított ellenértéke 5 százalék felülvizsgálati biztosíték visszatartásával 3 hét alatt folyósíthatni fóg. A munka bejejezteket benyújtandó vég-számla járandóság a felülvizsgálat után az előbb jelzett 5 százalék felülvizsgálati részlettel együtt 4 hét alatt fóg folyósíthatni, míg az első 5 százalék biztosíték a szerződési jótállás idejére visszatartatik.

10. A sanatórium telke a déli vasut és Balaton közt Siófoktól kb. 4 kilométerre a Székesfehérvárra vezető országúttól balra levő 129 számú vasuti őrházról kb. 30 méterre terül el.

11. Fentartom magamnak azt a jogot, hogy az ajánlattevő vállalkozók közül a jutányosság szemelött tartása mellett a munka kivételével azt a vállalkozót bizzam meg, aki a jó és helyesen készítő munkák teljesítésére már eleve a legtöbb biztosítékot nyújtja, hogy a benyújtott ajánlatoktól esetleg teljesen el is tekinthessek.

Budapest, 1915. július 7-én.

A Zsófia Országos Gyermekszanatórium Egyesület nevében:

Gróf Zichy János s. k.
kormányzó-elnök.

— **Vasárnapi Ujság.** A lap július 4-iki száma is a megszokott tartalommal jelent meg. A harctéren levő fényképész munkatársai érdekesnél érdekesebb háborús felvételei mellett Horthy Béla festőművésznünknek — ki szintén a harctéren van — közli egyik szerzárját, továbbá képeket a nyugati harcterről. Közli Bedőházy Jánosnak, a most elhunyt jeles írónak arcképét, a margitszigeti ásatások képét, melynél Béla herceg hamvai napvilágra kerültek, s Hendl Odón érdekes cikkét Eberhard tábornokról, aki magyar 48-as honvédből lett annak idején olasz generális. Szemere György eredeti és Strug András fordított regénye és háborús cikkek egészítik ki a szám tartalmát s a rendes, heti rovatok: Irodalom és művészet, Sakkjáték, Halálzás stb. A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre 5 korona, a „Világkrónika”-val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV., Eryeiem-utca 4.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap”, a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félévre két korona 40 fillér.

Egy teljesen jókarban levő Remington írógép jutányos árért eladó. Megtekinthető Szalai Mór elektrotechnikuskánál, Veszprém, Rákóczi-tér 24.

1273.

915. ad.

Hirdetmény.

Az 1915 évre érvényesített házbéradó kivetési lajstrom Veszprém rend. tan. város adóhivatalában 1915 évi július 12-től kezdődő 8 napi közszemlére lesz kitéve.

Figyelméztetnek az érdekeltek, hogy a lajstromot a fent irt időben betekintheik, s néláni fellebbezéseiket ugyanitt beadhatják.

Veszprém, 1015. évi július hó 5-én.

A városi adóhivatal.

Egy kitünő zongora eladó. Cim: Szalai Mór Rákóczi-tér 24.

**Állandóan nagy
gyermekjáték
kiállítás.**

Külön osztály.

Rendkívüli olcsó árak!

WINTER divataruház.

Veszprém. Telefon 124.

**Egy tanuló felvétetik
Szalai Mór villanszerelő-
nél.**



Eladó automobil.

Egy négyhengeres, öt üléses, teljesen jó karban levő

Pegaud-automobil

jutányos áron eladó.

Bővebb felvilágosítást a kiadóhivatal ad.